



找个对象咋就这么难



“没那么简单，就能找到聊得来的伴。”那么多人在相亲会上寻找另一半，看外貌、看人品、试探物质条件，可还有很多东西左右着姻缘。社会中充斥着女孩们“物质”择偶观，逼得男孩们在婚恋时畏首畏尾，看上去像是越来越缺少担当。姑娘们说，谁说我们只爱“高富帅”和“二代”们？如果有爱情，很少姑娘愿意“退而求其次追求物质”。而爸妈们的耳提面命一边逼得单着的“85后”们集体“恨嫁”、“恨娶”，一边又无形左右着孩子们的选择。

谁说女孩只爱“高富帅”？

常听不少帮孩子找对象的家长说，自家条件不好，女孩子都喜欢“高富帅”，还有各种“二代”；一些男会员也常常自嘲自己是“无车无房无对象”的“大龄三无青年”，也因此不敢向心仪的姑娘表白。女孩们的择偶标准真的是“高富帅”、真的只注重物质条件吗？3日，记

者相亲会现场调查女会员，七成以上还是更想找到一份“真感情”。

女会员们找对象最看重的是什么呢？“我去年大学毕业，刚工作一年。”22岁的女会员小刘感觉自己工作已经比较稳定，才抽出空来忙活终身大事。“在我看来，人的性情很难改变，而车子房子却可以通过两个人的努力获得。”小刘说，她相亲，主要看双方是否志趣相投，就想追求一份两情相悦的真感情。

虽然经历过感情挫折，但 26

岁的小王依然在执着地寻找心中的那份“真爱”。她说，自己从前的男朋友有车有房，可谓生活无忧，可他们两个人却很少合得来，更不用说生活默契了。“他觉得自己条件好，物质上能满足我就是给我幸福。”小王说，即便很多同伴羡慕，可她还是觉得生活索然寡味。“很多东西来得太容易，就缺少了生活的激情和动力。”

在一些人看来，29岁的小张仿佛更加理性。“能两情相悦更好，如果求之不得，只能退而求其次，找个真心对自己好的。”她说，如果物质条件丰厚更好，毕竟到了这个年龄，很多人一生的发展几成定局，但也不能一味看重条件，还是对自己好更重要。

记者了解到，虽然现场上有车有房工作稳定的男士被贴的条多，但很多贴条的女士表示，如果能相互联系，还是要增进了解，如果双方无法培养出真感情，也会放弃。

但在受访者中，也有不到三成的女士表示，如果没车没房，尤其是没房，结婚后，生活会很窘迫，就算有真感情，也不一定能经受得住考验，所以还是先考虑物质条件。

拒绝和被拒绝， 你准备好了吗？

“其现在的女孩子没那么多伤不起，大大方方交流就行，不合适也没什么的。大部分只是在碰缘分，谁也没想着一定要一见钟情即刻山盟海誓、地老天荒。男孩子远不必那么害怕。

“我相信几乎每个人在上相亲会之前，都做好了拒绝别人和被别人拒绝的准备。”

在相亲会上，有个女生的要求是“人品好，脾气好，有担当。”旁边好几个参加相亲会的男生指着这几个字说她要求高。

“这不是男生应有的品质吗？”她很不解，为什么男生觉得女生要求有房有车反而正常，要求有担当和责任就要求高了呢。在相亲会现场，有的家长千里迢迢请假帮孩子寻缘，有的害羞的女孩鼓起勇气，认真打扮一番，特意带了闺蜜来鼓励自己。可是有些男生却不主动、放不开、甚

至往后缩。一名女生说，也许有些男孩怕太主动会给女孩留下不好的印象，以为太轻浮。其实，和女孩主动说话并不是不稳重，男生大可

以文质彬彬谦虚有礼地和女生打

招呼，反而显得又礼貌又爷们。

“现在的男孩子普遍缺少一种勇气，有的还不如女生主动。”在相亲会现场，不少女生鼓起勇气主动抓住缘分，却很少有男生主动接近附近女生聊一聊，有的是因为没遇到喜欢的，有的则是抱着一种淡然旁观的态度，不敢把自己当成真的来相亲的人，以避免别人问起来说“没找到”时的尴尬。“并不是一开口就会脱不了身，互相欣赏、互相尊重是一种更好的人与人之间的感觉。”看到有的男生在女生面前躲闪，不敢确定不敢开口或者在交往中不表态、不行动的表现，一名女生无奈地说，其实女生更喜欢有想法，又有担当的男生。

屡次爽约， 尊重与担当何在？

有个别男生报名后连续好几场不到场，也不找人把个人海报上的缘分收走。女生小刘连续三次来现场参加活动，她是城区某事业单位的，特别仔细地从男生的个人海报中找出了三个合适的人选，她几次参加都特别认真想找一个合适的。可是她贴出去的条总是没有回音。

可是工作人员发现，她贴的三个男会员都没有来收走纸条。小刘有点失落。“我是特别真心地想寻找缘分，可是贴出去的希望他们却看不到。”小刘说。尽管主办方一再提醒会员记得来收走自己的缘分，可是记者了解发现，还是有部分会员没有收走纸条。

“这是一种责任，报名参加相亲会时应慎重考虑，一旦参加，挂在海报上就有可能成为别人的‘选择’和‘希望’。以前的相亲会中，总有一些男生不能来现场会委托朋友在其海报上写上由于××原因不能来到现场，特意留个纸条解释，并留下个人电话。“我觉得这样的男生挺好，他尊重到场的有可能心仪他的女生。”记者发现，在没来现场收条的男生中，少数是因为工作忙，实在难以请假，大部分人是没担当，对别人不尊重。

一次活动不算是特别大的事，可是小事见人品见担当，百忙之中抽出时间参加自己认真报名的一次活动，是一种践行责任

的表现。“报名了却不到现场，是一种爽约行为，也是不担当的表现。”一名女生说。

一位多次替孩子参加相亲会的家长表示，他觉得公益相亲会是一场认真、真实的寻找缘分的活动，活动的举办凝结了不少人的心血，主办方的辛苦、报名者的期望和帮忙报名的家长的奔波。孩子临时有事来了，可以委托家长或者朋友来一趟，最起码把纸条收走，是对别人的尊重，也是对自己负责和尊重。

父母的意愿， 顺从还是抗争？

在各种各样的相亲会上，报名者本来是来寻找自己的另一半，然而，家长们也纷纷加入了进来，有的是帮着参考，有的则是子女没空，直接替子女选择。一时间，家长似乎成了相亲会的“主角”，这直接影响到了子女的意愿。

相亲会上，27岁的小齐一身干净利索的职业装，白衬衣加清爽的平头短发，在人群中很是扎眼。和他一同前来的，还有他的父母。他父母仔细看着女士信息展示牌，不时互相交换着意见，小齐在一边自顾地看着其他相亲信息。

“唉，你过来看看这个怎么样，我看行。”没等小齐反应过来，他母亲便拽他过去。小齐低声说了句“嗯，还行。”

父母帮子女相亲，这其实没有什么不应该。但在当今社会，“父母之命，媒妁之言”早已成为历史，作为现在的年轻人，都有能力主导自己的婚姻。对于父母的热心，孩子们会怎么看呢？除了感激他们一片殷殷爱子之心外，是否也隐藏着担忧和压力呢？假如父母相中的并不是子女所爱的，子女怎么办？顺从还是抗争？

无论怎样，父母总是一片好心，都是为了子女的将来。既然是为了子女好，就请不要剥夺他们选择的权利。就算暂时遭受一些情感挫折，不也是给他们提供一次生命的历练吗？作为子女，遇到家里的意见，无论顺从还是抗争，都不是解决办法。而是应主动同父母沟通，表达出自己的真实意愿。毕竟，这关系到自己下半生的幸福。

本报 C04 —— C05 采写：

文/片 本报记者 凌文秀

邹俊美 杨淑君 陈洋洋

李璇 焦守广

见习记者 孟凡萧 郭庆文



两位美女在相亲会上精挑细选。